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 أهم العناوين:

 أحداث العنف الأخيرة:

 ( تؤيد قيام الأجيزة الأمنية بفرض إجراءات 97غالبية كبيرة )%الفرديةلمتعامل مع الأسمحة  أكثر تشددا  
  48يؤيدون فرض إجراءات مشددة ضد الأسمحة الفردية % في الضفة الغربية 
 79من سكان غزة يصرحون بأن الأوضاع الأمنية تدىورت في مناطق سكنيم 84% من سكان الضفة و % 
  لى الانحلال ثمثي المستطمعين يعتقدون بأن أحداث العنف الأخيرة تعود لتراجع الأوضاع الاقتصادية وا 

 لضعف الأجيزة الأمنية في فرض سيادة القانون % يعزونيا22الأخلاقي والاجتماعي، و
 87 وفي تصاعد% بأنيا متجذرة 84% يعتقدون بأن الأحداث الدامية عابرة وستنتيي قريبا، بينما يرى 
 ( راضية أو راضية إلى حد ما عن أداء الأجيزة الامنية في التعامل مع الأحداث العنيفة34غالبية )% 

 الانتخابات البمدية:

 79 اطنين لا يعممون بالإعلان عن موعد الانتخابات المحمية% من المو 
  75، وتؤيد إجراء الانتخابات المحمية في وقت متزامن في الضفة وغزةفي قطاع غزة %( 92)غالبية %

 يمومون حماس في حال عدم إجرائيا
 94في الانتخابات المحمية المقبمة% من سكان الضفة ينوون التصويت 74ن سكان غزة  و% م 
  في الضفة الغربية إذا لم تشارك حماس89% إلى 74تنخفض نسبة النية بالتصويت في الانتخابات من % 
  :قائمة فتحاوية موحدة، وتصل شعبية ل % من سكان الضفة يصوتون24ل من أقفي الانتخابات المحمية

 % في قطاع غزة 87موحدة إلى  اويةفتحقائمة 
    :رحون اليوم بأنيم سيصوتون لقائمة حمساوية، يصغزة من سكان % 79في الانتخابات المحمية

 % من سكان الضفة الغربية 78ويشاركيم في ذلك 
 من سكان الضفة ىائمة تبحث عن قائمة 78ة الأىم: لا ضمان لأي فصيل سياسي فأصوات جيالنت %

 مقنعة تصوت ليا

 قضايا أخرى:

 94المجتمع الفمسطيني يسير بالاتجاه الخاطئ : % من سكان غزة 
  نتخابات التشريعية والرئاسية حالايؤيدون إجراء الا (%99)غالبية كبيرة  
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 أوراد-رام الله
 

تأييد غالبية  معيد العالم العربي لمبحوث والتنمية "أوراد"، أظيرت أحدث نتائج استطلاع لمرأي العام الفمسطيني نفذه
 فراد جراء تصاعدفي متناول الأمع الأسمحة التي قيام الأجيزة بفرض اجراءات مشددة لمتعامل  %(97كبيرة  قدرىا )

أحداث العنف الداخمي مؤخرا. ويأتي ىذا التاييد في ظل شعور متزايد بتدىور الأوضاع الأمنية بين الأفراد وخصوصا 
اعتبر ثمثي المستطمعين أن السبب في تزايد العنف يعود لتراجع . و %79في الضفة الغربية حيث يصرح بذلك 

الاقتصادية وتدني مستوى الخدمات الاجتماعية يضاف ليا الانحلال الاخلاقي والاجتماعي، ومحدودية قدرة  الأوضاع
 جيزة الأمنية عمى فرض سيادة القانون. الأ
 

بالإعلان عن  ر من نصف المستطمعين ليس لدييم عممبالنسبة للانتخابات المحمية، فكان من الممفت أن أكث
جراء الانتخابات المحمية في وقت إمن سكان قطاع غزة %( 92). وأيدت غالبية 2573-75 –4الانتخابات بتاريخ 

نصف الغزيين حركة حماس  إجراءىا في القطاع فسيحمل مفي حال عدمتزامن في الضفة الغربية وقطاع غزة، و 
الانتخابات المحمية إن لم  لن يشاركوا في بأنيم ثمث المستطمعين من عموم الضفة وغزة وأعمن. عن ذلكالمسؤولية 

 يم غير مقررين. % بأن25سيشاركون و% بأنيم 89تشارك بيا حماس، في المقابل صرح 
بعد أحداث العنف والقتل الدامية التي وقعت  ،1102تووز  01-01جاءت ىذه النتائج ضمن استطلاع أجري بتاريخ و 

متفرقة في الضفة الغربية وقطاع غزة، مما استوجب تدخل  أوقات ومناطق في سيما الفمسطينية لا يراضفي الأ
أىمية توقيت إجراء الاستطلاع  تيوتأ. فرادية مشددة لمنع بقاء السلاح مع الأمنأوفرض حممة  يامنية لوقفالأجيزة الأ
 المحمية في قرار اجراء الانتخابات برئاسة الدكتور رامي الحمد الله أن أعمنت الحكومة الفمسطينية بعد جريفي أنو أ

أجري الاستطلاع قبل إعلان حركة حماس عزميا كما ، من ىذا العام الثامن من تشرين أول القادم موعدىا المحدد في
  ىذه الانتخابات. المشاركة في

 
من كلا تم اختيارىا بشكل عممي من البالغين الفمسطينيين  7255وجاءت ىذه النتائج ضمن عينة عشوائية مكونة من 

%. وأجري الاستطلاع تحت إشراف الدكتور نادر 4الجنسين في الضفة الغربية وقطاع غزة، وضمن نسبة خطأ +
فقياء، مدير عام أوراد. النتائج التفصيمية متاحة للأفراد الميتمين، ولممؤسسات، ولوسائل الإعلام عمى الموقع  –سعيد

 وفيما يمي أىم النتائج :. (awrad.org)www.الالكتروني لممركز عمى 
 
 الأوضاع المعيشية 

 ،حداث العنف الدامية داخمياوتزامنيا مع أ راضي الفمسطينيةسرائيمية المتفرقة في الأاءات الإوتيرة الاعتد مع استمرار
خاطئ. ويسود يعتقدون بأن المجتمع الفمسطيني يسير بالاتجاه ال % من المستطمعين32أن  تظير نتائج الاستطلاع

%( 77%(. وفي نفس الوقت، تتعمق غالبية )74الضفة الغربية ) %( بشكل أكبر من94شعور في قطاع غزة )ىذا ال
 .%84 بالتفاؤل بالمستقبل، بينما وصمت نسبة المتشائمين إلى

 

http://www.awrad.org)/
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 ، حيث2573استطلاع تموز  نتائج مقارنة مع لأوضاع الاقتصاديةل التقييم السمبي في انخفاضا تظير النتائجكما 
% إلى 79أسوأ مقارنة مع قبل سنة من أصبح انخفضت نسبة الذي يعتقدون بأن الوضع الاقتصادي بالنسبة ليم 

 ارتفعت نسبة الذي يعتقدون بأن الوضع الاقتصادي بالنسبة ليم بقي كما ىو مقارنة مع قبل سنة من بينما ،87%
 مقارنة مع قبل سنة مناليوم نسبة الذين يعتقدون بأن وضعيم الاقتصادي أفضل قميلا وارتفعت  ،%87إلى  43%
غزة فيما يتعمق و بين الضفة ( ةطنق 25بمغت ) جغرافية، تظير النتائج فجوةومن حيث المنطقة ال %.75لى % إ9

قارنة مع قبل سنة، ازداد سوءا م% من سكان غزة بأن الوضع الاقتصادي 79بالوضع الاقتصادي، حيث صرح 
ن وضعيم الاقتصادي % من سكان الضفة أ78وصرح نحو  من سكان الضفة. فقط %49ذاتو  لتقييمويشاركيم ا

 % في قطاع غزة. 7اليوم أفضل من قبل سنة، مقابل 
 

 وارتفاع معدلات الجريمة وأداء الأجهزة الأمنيةالداخمي  العنف 
% بأن الوضع 72، صرح مس وجنين وقطاع غزة ومناطق أخرىفي نابوقعت  التيفي ضوء أحداث العنف والقتل 

% في قطاع 84% مقابل 79ووصمت النسبة في الضفة الغربية إلى ، الأمني قد تراجع مقارنة مع السنة الماضية
أن ب% 42ح صر  أراءىم بالعوامل التي أدت لوقوع أحداث العنف والقتل الأخيرة،ستطمعين عن سألنا المغزة. وعندما 
% 45حالة الاحباط الناتجة عن تراجع الوضع الاقتصادي والخدمات الاجتماعية، بينما صرح  ي ىوالعامل الرئيس

% بأنو يعود لضعف قدرة 22، رأى ، في حينالمجتمع الانحلال الاخلاقي والاجتماعي في ي ىوبأن العامل الرئيس
% أنو يعود لمصراع بين أجنحة بعض الفصائل الفمسطينية. 78 سيادة القانون، بينما رأىفرض منية عمى جيزة الأالأ

% من سكان غزة بأن المسبب الرئيسي 89 تائج تباينا في الأراء حيث يرىتظير الن ،ومن حيث المنطقة الجغرافية
% من 28ويشاركيم الرأي ذاتو  ،ليذه الاحداث حالة الاحباط من تراجع الوضع الاقتصادي والخدمات الاجتماعية

ىو  عامل الانحلال الاخلاقي والاجتماعي في المجتمعبأن  % من سكان الضفة 49ان الضفة، بينما يرى سك
 % من سكان غزة.79ليذه الاحداث ويشاركيم الرأي ذاتو  المسبب

ومدى تجذرىا عمى أرض الواقع، صرح  زمة الداخمية التي تسببت بأحداث العنفوعندما سألنا عن مدى عمق الأ 
اخل د% بأنيا متجذرة وسيتصاعد العنف 84ا صرح ستنتيي قريبا، بينمعابرة و حداث التي وقعت % بأن الأ87

 % بأنيم لا يعرفون.7 صرح، و المجتمع الفمسطيني
من المستطمعين % 34، فقد أظيرت النتائج أن نية مع ىذه الأحداثمتعامل الأجيزة الأو أما فيما يخص استجابة 

في تعامميا مع ىذه  جيزة الامنية( عن أداء الأ%47 – أو راض الى حد ما% 24 –)راض بدرجات مختمفة اضون ر 
. ومن حيث المنطقة الجغرافية، فإن سكان غزة أكثر رضا عن أداء % غير راضين عن أداءىا44، مقابل حداثالأ

 .(% عمى التوالي37% و39) منية مقارنة مع سكان الضفةالأجيزة الأ
أيدي  سمحة المتواجدة بينلمتعامل مع الأأكثر تشددا جراءات %( قيام الأجيزة بفرض إ97كبيرة ) غالبية تؤيدو ، ىذا
، تظير النتائج تأييد غالبية % لا يعرفون. ومن حيث المنطقة الجغرافية7و ،% لا يؤيدون ذلك73فراد، مقابل الأ

 ويشاركيم الرأي ذاتو ،سمحة الافرادأ مع بشأن التعامل أكثر تشدداجراءات فرض إ%( 48كبيرة من سكان الضفة )
 % من سكان القطاع.92
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 الانتخابات المحمية 
قرار  2573يار أ 4الله خلال جمستيا الأسبوعية بتاريخ  برئاسة الدكتور رامي الحمد أعمنت الحكومة الفمسطينية 
من % 84 وكان من الممفت أنتشرين الأول من ىذا العام.  4جراء الانتخابات لمييئات المحمية بموعدىا المحدد إ

ومن  .ىذايعممون بقرار الحكومة نيم لا %( بأ79) بينما صرحت غالبيةفقط لدييم معرفة بيذا الإعلان،  المستطمعين
 المحمية جراء الانتخاباتإ لضفة أكثر معرفة من سكان غزة بقرارتظير النتائج أن سكان احيث المنطقة الجغرافية، 

 .(% عمى التوالي48% و87)
بل ربع المستطمعين مقا ينوون التصويت،% بأنيم 32وعندما سألنا المستطمعين عن مشاركتيم بالتصويت، صرح 

ومن حيث المنطقة الجغرافية، فإن النتائج تبين أن  % لم يقرروا بعد.72، ولا ينوون المشاركةنيم %( صرحوا بأ23)
)فجوة  % من سكان الضفة74بينما صرح بذلك  ،المقبمة ن سكان غزة سيصوتون في الانتخابات المحمية% م94

 .نقطة( 77 إلى تصل
 

 )بوصمة أوراد( لنتائج الانتخابات اتاستطلاعات أوراد والتوقع
سيقوم أوراد بمتابعة الرأي العام من حيث الانتخابات المحمية، ونود التنبيو ىنا إلى أن نتائج الاستطلاعات تعبر عن 

يحقق  يمكن أن تو الانتخابية وماذااإجراء الاستطلاع ولا تعبر بالضرورة عن قدر مدى شعبية الفصيل المعين في يوم 
من نتائج يوم الانتخابات نفسيا، وسيعتمد ذلك عمى عوامل عدة أىميا: قدرة الفصيل عمى استقطاب غير المقررين أو 

. إن طبيعة تصرفيم %( في القطاع44) الىو  %(78)أكثر من الميتمين حيث تصل نسبتيم في الضفة الغربية إلى 
يوم الانتخابات سيحسم النتائج والتي قد تذىب بأي اتجاه بتقدير أوراد، فقد يستطيع فصيل معين أن يحول أصواتو 

، من خلال قوائم موحدة والمحتجين القميمة إلى فوز انتخابي في حال قدرتو عمى استقطاب ىؤلاء المترددين
وبرغم أن نسبة المترددين أقل في غزة  وبرنامج انتخابي مقنع وحممة انتخابية منظمة.  وشخصيات اعتبارية محترمة

في الوقت الحاضر، إلا أنو في حال عدم قدرة حركة فتح عمى التوحد فإن ىذه النسبة قد تزداد بشكل كبير. وليذه 
ياق، فإننا ننوه لمنتائج والظواىر . وضمن ىذا السمن الانتخابات الوطنية العوامل دور أكبر في الانتخابات المحمية

 التالية: 
، وتنخفص نسبة التأييد لمثل (موحدة)% من المستطمعين بأنيم قد يصوتون لقائمة فتحاوية 48يصرح  حركة فتح:

(، وتصل شعبيتيا إلى 2553% في الضفة الغربية )معدل يشابو فترة ما قبل انتخابات 24ىكذا قائمة إلى أقل من 
. واستنادا لمتجارب السابقة، فإن السؤال بالنسبة لحركة ىو في قدرتيا عمى توحيد صفوفيا % في قطاع غزة87

 الغربية، عمى  وترشيح شخصيات مقنعة بمنأى عن التجاذبات الداخمية. كما يتم لوم الحركة، وخصوصا في الضفة
لك تتحمل الحركة الموم عمى ، كذمطة ولتيم الفساد لبعض الشخصيات العامةالأداء غير المقنع لبعض مؤسسات الس

عدم القدرة عمى إنياء الاحتلال وقيام الدولة. ولذلك، فإن الأرقام والعوامل الواردة أعلاه قد تنذر بأداء انتخابي غير 
 موات لمحركة في حال استمرار الظروف الحالية كما ىي. 

% في الضفة الغربية، 78في غزة و% 79أما بالنسبة لحركة حماس فإن التصريح بشعبيتيا يصل إلى  حركة حماس:
ولكن التجارب السابقة تشير إلى أن قدرة حركة حماس أكبر بكثير من قدرة حركة فتح عمى )تحويل الرمال إلى 

أي تحويل أصوات المستقمين والمحتجين والمبتعدين عن الفصائل الأخرى إلى فوز انتخابي وخصوصا في  ،ذىب(
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ن المستقمين والمترددين. وقد تكون ىذه الظاىرة حاسمة في انتخابات الضفة ظل النسب الكبيرة وغير المسبوقة م
الغربية وخصوصا في المدن الكبيرة.  وقد تكون أقل تأثيرا في قطاع غزة، حيث أن وحدة حركة فتح ستمعب دورا 

ال استمرار حاسما في تحديد نسبة المترددين والعازفين عن المشاركة، وقد تزداد ىذه النسبة بشكل كبير في ح
يا عمى سفخلافات داخل الحركة، ونظرا لموضع الخاص بحركة حماس في الضفة الغربية فإنيا تستطيع أن تقدم نال

قد تواجو تحديا أكبر في القطاع لإيجاد حجج لإقناع المواطنين  حتجاجية للإصلاح والتغيير(، ولكنياأنيا قائمة )ا
وبأنيا ستستطيع جمب التغيير في ظل وجودىا في السمطة الفعمية  اةتيا، ولو جزئيا، عن المعانىناك بعدم مسؤولي

 ىناك لسنوات طويمة. 
 

%( يؤيدون عقد الانتخابات التشريعية والرئاسية فورا، 99أن الغالبية من المستطمعين )تظير النتائج وفي نفس الوقت، 
في أوساط سكان الضفة الغربية  نسبة%، بينما تقل ال47را بنسبة فو عمى ضرورة عقدىا  يونيمع الغز ىذا ويج

(97 .)% 
 
  القيادات الفمسطينيةتقييم أداء 

% موافقون 49النتائج أن  داء العام لمقيادات الفمسطينية، أظيرتلمستطمعين عن مدى موافقتيم عمى الأعندما سألنا ا
 % لا يعرفون.75و عمى أداءه، % بأنيم غير موافقين74بينما صرح  ،داء العام لمرئيس محمود عباسعمى الأ

% من سكان غزة، بينما لم يوافق عمى 42% من سكان الضفة مقابل 85وجغرافيا وافق عمى أداء الرئيس عباس 
 % من سكان الضفة.84% من سكان غزة مقابل 35أداءه 

ر موافقين عمى % غي78% فقط بأنيم موافقون عمى الأداء العام لإسماعيل ىنية مقابل 24وبنفس الوقت، فقد صرح 
% من سكان غزة 34% لا يعرفون. وجغرافيا تساوت نسبة الموافقة عمى أداء ىنية، ولكن لم يوافق أداءه 77أداءه، و
 % من سكان الضفة.87يقابميم 

% 75% بأنيم موافقون عمى أداءه العام، مقابل 48أما بالنسبة للأداء العام لرئيس الوزراء رامي الحمد الله، فقد صرح 
% من سكان 77% لا يعرفون. ومن حيث المنطقة الجغرافية، فمم يوافق عمى أداءه 79موافقين عمى أداءه، و غير

 % من سكان الضفة.83غزة يقابميم 
 
 
 
 
 
 


